Blumenampel

Rodrigo
selber bauen

Bau Dir Deinen vertikalen Garten mit der
Blumenampel Rodrigo von BUILDIFY.
So nutzt Du die Hohe Deines Balkons aus
und schaffst mehr Platz fiir Pflanzen.

¥

BUILDIFY



Blumenampel Rodrigo selber bauen 2

BUILDIFY PRODUKTE

1 x BUILDIFY Obstkiste mittel,
unbehandelt, 44x28x33 cm

HOLZSCHUTZ

Speziell fiir Holz im Aussenbereich empfehlen wir einen einmaligen
Vorstrich mit HORNBACH Holzgrundierung aussen als perfekte Vor-
bereitung fiir schiitzende und schdne Anstriche. Fiir hervorragende
Wetterbestandigkeit sind anschliessend mindestens zwei Anstriche
mit HORNBACH Holzlasur Plus farblos erforderlich. Bei allen Produk-
ten sind die Herstellerangaben zu Verarbeitung und Trocknungszei-
ten zu beachten.

FARBLICHE GESTALTUNG

Du brauchst mehr Farbe? Natiirlich kannst Du die Mobel mit
HORNBACH Lack und Lasur auch in Deiner Lieblingsfarbe streichen.

SICHERHEIT

Bitte beachte die Sicherheitshinweise am Ende dieser Anleitung.

TIPP: BOHREN MIT SENKUNG

Fiir das Bohren empfiehlt sich ein «Vorbohrer». Dieser Bohrer hat
zusatzlich einen Senker. Damit entsteht am oberen Ende des Bohrlochs
ein Konus, der Platz fiir den Schraubenkopf bietet. Der Schrauben-
kopf steht dadurch nicht iiber, und Du vermeidest Risse im Holz!

BUILDIFY

WEITERE MATERIALIEN

1x Seil Sisal Mamutec gedreht
natur @ 8 mm, 10 m
2 x Zuschnitt auf: 4,6 m

4 x Rohrschelle 23 mm fiir 3/4 Zoll,
Galv. gelb verzinkt

40 x JD Plus Universalschraube Senkkopf
m. |-Stern 4x25 mm galv. verzinkt

4 x JD Plus Universalschraube Senkkopf
m. |-Stern 3x12 mm galv.verzinkt

1 x PVC Teichfolie Heissner
0.5 mm 2x3 m schwarz
1 x Zuschnitt auf: 1000x890 mm

1 x Coroplast Isolierband
B15 mm L10 m schwarz

1 x Bldhton braun 6-18, 10 L

1 x Unkrautvlies FloraSelf 5x1,6 m
1 x Zuschnitt auf: 440x330 mm

- Akku-Bohrschrauber

- Vorbohrer mit Senker @ 3,2 - 12 mm
- Bithalter mit Bits T20
Schreinerwinkel

Bleistift

Cutter

“f Meterstab

Schleifklotz

Schleifpapier K 120

Tacker

Anleitung in 7 Schritten

|
!
) |
! I
1

.
!
\ :

KISTE FUR BLUMENAMPEL ZUSATZLICH STABILISIEREN

Fir eine optimale Stabilitat der Kiste, werden die seitlichen Bretter
mit den bestehenden Dreikantleisten in der Kiste verschraubt. Bohre
die Schraubenldcher mit einem Vorbohrer vor und verschraube hierfiir
auf jeder Seite die Bretter mit Senkkopfschrauben 4x25 mm.

D=
SEIL FiJR BLUMENAMPEL ZUSCHNEIDEN

Die Seilldnge hdngt davon ab, wie weit die Pflanzampel von der
Decke hangen soll. Bestimme das Mass nach deiner gewiinschten
Aufhangehche. Bei einer Seillange von 4,6 m hédngt die Pflanzampel
ca. 2,2 m von der Decke. Schneide hierfiir zwei Seilabschnitte in
dieser Lange zu. Damit die Seilenden nicht ausfransen, umwickelst
Du sie mit Isolierband.

OLLOy,
YOUR
e

MENAMPEL ABSCHLEIFEN

Die Aussenkanten werden mit 120er Schleifpapier gebrochen, d. h.
im 45°-Winkel angeschliffen. Damit ist die Kiste dann optimal fiir die
weitere Bearbeitung vorbereitet.

TIPP: BLUMENAMPEL INDIVIDUELL GESTALTEN

Das Design der Blumenampel kann variiert werden, indem Seile
in verschiedene Faserstarken, Strukturen und Farben verwendet
werden, z.B. Kunststoffseile. Beachte, dass die Dicke des Seils
nicht weniger als 8 mm sein darf, damit die Stabilitat bei der
Aufhdngung gewéhrleistet ist.

TIPP: ZUM BOHREN & SAGEN KREPPBAND BENUTZEN

Alle Bereiche, an denen gebohrt oder gesagt wird, am besten mit
Kreppband bekleben. Darauf kdnnen dann die exakten Masslini-

en und Schnittkanten angezeichnet werden. Auch Hinweise zum

jeweiligen Lochdurchmesser sollten dort notiert werden.



Blumenampel Rodrigo selber bauen %

440 mm

£
| | £
o
Bl 15 =0 e =

o

— =
— — =
E £

£

o E
S — —- ~

— — E
[Ell [=] EBRE| < £
T BT o
=

10 mm 80 mm 260 mm 80 mm 10 mm

SKIZZE ZUR BEFESTIGUNG DER BLUMENAMPEL

Die Fixierung der Authdngeseile an der Kistenunterseite erfolgt mit
Rohrschellen, wie in der Zeichnung angezeigt.

BUILDIFY

=

ROHRSCHELLEN AN DER BLUMENAMPEL BEFESTIGEN

Die Rohrschellen werden an den dusseren Positionen mit Senk-
kopfschrauben 4x25 mm verschraubt. Die Schrauben werden dabei
jeweils durch den Kistenboden in eine Dreikantleiste eingedreht. An
den inneren Positionen werden die Schellen mit Senkkopfschrauben
3x12 mm am Kistenboden verschraubt.

Bevor in die Kiste Pflanzen eingesetzt werden, muss sie innen mit
Teichfolie ausgekleidet werden. Schneide die Folie auf 1000x890 mm
zu und lege sie in die Kiste ein. An den Ecken kann die Folie gefaltet
werden. Wenn sie richtig sitzt, wird sie an den oberen Kistenbrettern
ringsum angetackert. Der Folieniiberstand dann mit dem Cutter
abtrennen.

Die Blumenampel ist nun fertig fiir die Befiillung und Bepflanzung.
Fiille dazu als Drainage eine 3—5 Zentimeter hohe Schicht aus
Blahton auf den Kistenboden. Decke diese Schicht mit Vlies ab, sonst
vermischt sich die Blumenerde mit dem Blahton. Auf das Vlies kommt
dann Blumenerde. — Die Blumenampel kann nun bepflanzt werden.

BLUMENAMPEL BEFESTIGEN

An den offenen Seilenden wird jeweils ein Knoten gebildet. Der gezeig-
te Knoten ist ein «Palstek» und kommt aus der Welt der Segler. Die
Schlaufen der Palstek-Knoten werden in einen geeigneten Deckenha-
ken eingehangt.

Die Befestigung an der Decke erfolgt passend zum Material. Bei
einem Holzbalken reicht ein eingedrehter Schraubhaken 5,8x100 mm.
Bei Betondecken wird zusétzlich noch ein zum Baustoff geeigneter
Diibel bendtigt. Wenn der Haken stabil sitzt, kdnnen die Aufhangeseile
eingehangt werden.

TIPP: DEN RICHTIGEN DUBEL WAHLEN

Zur Auswahl eines geeigneten Diibels fiir die verschiedenen Baus-
toffe des Verankerungsgrundes, kannst Du dich auch von unserem
Fachpersonal beraten lassen.

HINWEIS: WASSERABLAUF IN DER BLUMENAMPEL

Bei Verwendung der Blumenampel in nicht iberdachten Bereichen
muss die Folie diinn perforiert werden, damit die Kiste nicht mit
Wasser voll [auft. Die Folie kann dazu unten oder seitlich 1,2 cm
vom Boden aus mit einer Nadel oder einem Nagel an mehreren
Stellen durchstochen werden.

Artikelnummern

ART. NR. BEZEICHNUNG

6613239 BUILDIFY Obstkiste mittel, unbehandelt, 44x28x33 cm

8442191 Seil Sisal Mamutec gedreht natur @ 8 mm, 10 m

3375562 Rohrschelle 23 mm fiir 3/4 Zoll, Galv. gelb verzinkt

7818018 JD Plus Universalschraube Senkkopf m. I-Stern 4x25 mm galv. verzinkt
7817998 JD Plus Universalschraube Senkkopf m. I-Stern 3x12 mm galv. verzinkt
8690159 PVC Teichfolie Heissner 0.5 mm 2x3 m schwarz

5022648 Coroplast Isolierband B15 mm L10 m schwarz

8405478 Blahton braun 8-16 10 L

6425349 Unkrautvlies FloraSelf 5x1,6 m

«OtLoy,

YOUR
SgpS



Sicherheitshinweise 2

Wichtig! Bitte lies Dir diese
Informationen sorgtaltig durch.

Diese Anleitung wurde mit grosstmaoglicher Sorgfalt erstellt, kann aber immer nur ein
mdgliches Vorgehen aufzeigen. Eigene Fahigkeiten daher realistisch einschédtzen und
bei Unsicherheit unbedingt fachméannischen Rat hinzu ziehen! HORNBACH haftet
nicht bei Fehlgebrauch von Materialien und Werkzeugen sowie bei nicht sach- und
fachgerechter Montage.

1. Keines der Mobelstiicke darf zum Klettern oder Turnen benutzt
werden. Um Sturzunfallen vorzubeugen, inshesondere Kindern
das Risiko hewusst machen.

2. Bei allen Arbeitsschritten geeignete Schutzausriistung tragen.

Beispielabbildung; 3. Sageraue Oberflachen vor dem Mobelbau abschleifen,
um Verletzungen (z. B. Splitter) vorzubeugen.

4. Alle Kanten sind optimalerweise mit einer Oberfrase (Fraser mit
Mindestradius 3 mm) zu bearbeiten. Sollte keine Oberfrase vor-
handen sein, muss die Kante von Hand auf einen Mindestradius
von 2 mm geschliffen werden.

9. Obstkisten BUILDIFY Die Obstkisten sind nur fiir das Aufbewah-
ren leichter Gegenstande geeignet. Um dem Reissen und
Spalten des Holzes vorzubeugen, die Bohrlocher mit einem
Bohrsenker vorbohren.

Wenn Du Dich beim Zusammenbau an die Angaben und Artikel
dieser Anleitung haltst, kannst Du die Blumenampel mit maximal
15 kg belasten. Dazu muss auch auf die Belastbarkeit der
Deckenhefestigung/Diibel geachtet werden.

DCH 03/2022



